

Protokoll Allmendkommission

21. Januar 2021

| | |
|------------------------|--------------------------------------------------------------------------------|
| <i>Datum, Ort:</i> | <i>121.01.2021, 19.00 – 21.00 Uhr, ZOOM</i> |
| <i>Teilnehmende</i> | <i>Yann Blumer, Sergej Staubli, Jens Schmidt, Constanze Nandy, Anna Haller</i> |
| <i>Sitzungsleitung</i> | <i>Constanze Nandy</i> |
| <i>Protokoll</i> | <i>Anna Haller</i> |
| <i>Entschuldigt</i> | <i>Carmen Berchtold</i> |
| <i>Gäste</i> | |

Traktanden

- 1) *Genehmigung vorderes Protokoll und Traktandenliste*
- 2) *Infos und Admin*
- 3) *Ausgaben Solifonds 2020*
- 4) *Ansprechpersonen für Quartiergruppen*
- 5) *Workshop Allmende*
- 6) *Anträge und Infos aus den QG*
- 7) *Varia*
- 8) *Pendenzen*

Protokoll

1. Genehmigung Protokoll Oktober 2020

Das Protokoll von Dezember 2020 wird genehmigt.

2. Infos und Admin

- Infos aus der GS / VS
- Bigi Obrist fragt, ob sie in die AK schnuppern darf. Aufnahme im Mailverteiler allmendkommission und Teilnahme an Retraite / Sitzungen ist für alle i.O.
- Keine Infos aus den AGs
- Verteilung Sitzungsleitung 2021 (siehe weiter unten)

3. Ausgaben Solifonds 2020

- Die Ausgaben waren im Verhältnis zu anderen Jahren tief. Ca 50% der beantragten Gelder wurden effektiv ausgegeben. Aufgrund von Corona konnte vieles nicht stattfinden.
- Die AK nimmt die Abrechnung zur Kenntnis.

4. Ansprechpersonen für die Quartiergruppen

Wegen Änderungen in der Besetzung der AK wird die Verteilung der Gruppen erneuert.

- Constanze macht einen Vorschlag für Zuteilung
- Anna layoutet die Liste und stellt sie auf www.mehralswohnen.ch
- Sergei schreibt eine Mail an alle QG mit der neuen Liste

5. Workshop Allmende

Die Ergebnisse des Workshops sollen an der Retraite vom 27.03.2021 ausreichend Raum erhalten

- Anna und Sergej bereiten die Retraite vor bis nächste Sitzung

4.a) Antrag Kinderband

Die Kinderband aus dem Hunziker Areal braucht einen Raum zum Üben. Antrag kam im Dez. Wir suchen eine Lösung beim alten Pavillon.

6. QG Hunziboulder

Jens und Anna hatten Sitzung mit der QG Hunziboulder.

Die QG ist motiviert und engagiert; hat die Inputs aufgenommen.

Frage ist zu klären, wer den Boulderraum betreibt. Wird es ein maw Angebot (Réception) oder betreibt die QG das als Verein? Muss von GS geklärt werden: Versicherungen und Abschreibungen, Auswirkungen für den Betrieb Hunziker Areal.

Beschlüsse der AK:

- Wenn es einen Boulderraum gibt, können Eintrittsgelder verlangt werden.
- Die laufenden Kosten müssen gedeckt sein über die Abokosten
- Es braucht eine Beteiligung über die Abos an den Investitionen, jedoch nicht zwingend 100% der Investitionen
- Die AK wird dieses Finanzierungsmodell der Gruppe vorschlagen:
- 20k aus AK (a fonds perdu)
- 20k Crowdfunding durch die QG
- 20k Spezialantrag der AK an der GV für ein rückzahlbares Darlehen (10 Jahre)

Bedingungen der AK:

- Möglichkeiten für finanziell schlechter gestellte Personen
- Angebote / Kurse für Kinder und Jugendliche
- Kinder / Jugendliche in Begleitung Erwachsener gratis

Diskussion

Im Konzept der QG gibt es ein Budget mit:

8000.- CHF Laufende Kosten (jährlich)

60'000 CHF Grundinvestitionen

- Zu klären: was sollen die Einnahmen decken? Investitionen / laufende Kosten / beides / teilweise??
- Möglicherweise Widerspruch zwischen Abos und Crowdfunding. Wenn sich viele am Crowdfunding beteiligen und die Gruppe abos «vergift» kaufen diese Leute dann keine Abos mehr. Die QG darauf sensibilisieren.
- Wenn sie 50 Abos verkaufen, dann decken sie erst die laufenden Kosten. Abo ist zu günstig, oder es braucht mehr Leute.
- Soll der Raum nach 10 Jahren refinanziert sein? Inkl. laufende Kosten?
- Was für eine Anzahl an Personen ist für eine so hohe Investition angemessen? Ist ein recht kleiner Teil der Bewohnenden, die sich interessieren / engagieren.
- Abschreibungen pro Jahr definieren um die Investition zurück zu zahlen.
- Sponsoring? Werbung ist im Innenraum in angemessenem Rahmen möglich. Im Aussenraum nichts fest installiertes.

| 7. Diverse Infos und Anträge QG |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <ul style="list-style-type: none"> - Ortsmuseum: Die geplante Ausstellung im Februar wird wegen des Lockdowns verschoben. - Hunzikerfest: Anna besucht die Sitzungen des OK sofern möglich. Eine zusätzliche Person als Ansprechperson in der AK ist gefragt. - Antrag QG Werkstatt: die Werkstatt hat 2020 einen Antrag gestellt. Der Raum wird weiter ausgebaut und besser auf die verschiedenen Nutzungen eingerichtet. Die AK bewilligt die Kostenübernahme für 2021, gemäss Antrag. - Antrag Mini Gym: der Antrag wird genehmigt. Desinfektionsmittel kann bei der Réception bezogen werden. - Info: in der Sauna gab es Vandalismus (Kasse aufgebrochen) - Quartierdrucker: warten immer noch auf Update aus der GS. |

| 8. Varia |
|----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| <p>Dankeschön für QG: Carmen und Anna sind zuständig Idee: zentraler Hut für Spenden an der Réception in den Solifonds.</p> |

| Termine | Zeit | Was | Wo |
|------------|-----------|-----------------------------------------------------|--------------|
| 21.01.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#01 | Online |
| 11.02.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#02 | Online |
| 11.03.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#03 | Online / SEM |
| 27.03.2021 | 10-17 Uhr | Retraite / Projektbesuch | |
| 09.04.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#04 Traktandum Budget 2022 | Online / SEM |
| 20.05.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#05 | Online / SEM |
| 10.06.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#06 | Online / SEM |
| 19.06.2021 | Ganztags | Hunzikerfest (noch nicht bestätigt) | |
| 08.07.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#07 | Online / SEM |
| 02.09.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#08 | Online / SEM |
| 07.10.2021 | 18 h | Innovationsversammlung | SEM |
| 14.10.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#09 | Online / SEM |
| 11.11.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#10 | Online / SEM |
| 09.12.2021 | 19 h | Allmendkommission 2021#11 | Online / SEM |

Aha 26.1.21